
Zeměpis VII. Třída 

1. Přečíst učivo „Sahel – nejchudší část Afriky“ v uč. na str. 32-33                   

a „Jižní Afrika“ na str. 38-39 

2. Zápis do sešitu: 

 

Hospodářství Afriky 

Afrika je hospodářsky nejzaostalejší světadíl. Většina zemí je chudých, 

zaostalých. Nejvyspělejším státem je Republika jižní Afrika, která produkuje 40 % 

surovin celého světadílu. 

Afrika je bohatá na zdroje nerostných surovin. Těží se: 

ropa a zemní plyn – okolí Středozemního moře a Guinejského zálivu 

fosfáty – Maroko 

zlato, stříbro, platina, diamanty, uran - Republika jižní Afrika 

železná ruda – Mauritánie 

!Úkol: Pokud máš možnost, mapu si vytiskni a nalep do sešitu, nebo ji obkresli. 

 



Zemědělství Afriky 

Nejvíce se vyskytuje samozásobitelské zemědělství a v oblastech vykácených 

lesů plantážnické zemědělství. Orné půdy je celkově nedostatek.  

Pěstuje se: kakaovník, banánovník, proso, bavlník, ananasy, podzemnice olejná, 

pšenice, kukuřice, tabák, citrusy, olivy… Druhy plodin jsou rozmístěné podle 

podnebných pásů. 

Chov hospodářských zvířat (skotu, prasat, drůbeže…) je rovnoměrně rozmístěn  

po celém světadíle. Pobřežní státy hojně využívají rybolov. Hlavním tažným 

zvířetem pouštních oblastí je velbloud. 

Tropické deštné lesy kolem rovníku jsou využívány k těžbě exotických dřevin 

(eben, mahagon). 

 

!Úkol: Zjisti a zapiš do sešitu, co je to Sahel? Odpověď najdeš v uč. na str. 32. 


